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ऊँचाई और दरु�

गत वष� म� राज�ान बोड� पर��ा म� पूछे गए ��

1. एक मीनार के आधार से 9 मीटर तथा 25 मीटर दरू� पर

एक ��ही रेखा पर ��त दो �ब�ुओ ंसे देखने पर मीनार के
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�शखर के उ�यन कोण पर�र पूरक ह�। मीनार क� ऊँचाई

�ात क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

2. एक पतंग भू�म से 75 मीटर क� ऊँचाई से उड़ रही ह�।

�जसके धागे का भू�म के साथ झुकाव  है तो धागे क�

ल�ाई �ात क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

60
∘
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3. िकसी अपूण� मीनार के आधार से 1.20 मीटर दरू िकसी

�ब�ु से मीनार के �शखर का उ�यन कोण  है । �ात

क��जए िक मीनार को िकतना ऊँचा बनाया जाये �जससे

उसी �ान पर उसका उ�यन कोण  हो जाये?

वीिडयो उ�र देख�

30
∘

60
∘

4. एक �बजली-�म�ी को एक 4 मी. ऊँचे ख�े पर आई

खराबी क� मर�त करनी है। मर�त का काय� करने हेतु उसे

खंभे के �शखर से 1.3 मी. नीचे तक के �ब�ु तक पहुंचाना है।

यह� तक पहुंचने के �लए �यु� सीढ़� क� ल�ाई �ा होनी
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अ� मह�पूण� ��

चा�हए �जससे िक �े�तज से  के कोण से झुकाने पर

वह अपे��त ���त तक पहुंच जाए?

वीिडयो उ�र देख�

60
∘

1. 50 मीटर ऊँचे पुल से िकसी नाव का अवनमन कोण 

है। नाव क� पुल से �ै�तज दरू� �ात क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

30
∘
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2. एक 80 m चौड़ी सड़क के दोन� ओर आमने-सामने समान

लंबाई वाले दो खंभे लगे हुए ह�। इन दोन� खंभ� के बीच सड़क

के एक �बदं ुसे खंभ� के �शखर� के उ�यन कोण �मशः 

और  ह�। खंभ� क� ऊँचाई और खंभ� से �बदं ुक� दरू�

�ात क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

60
∘

30
∘

3. एक ��� एक जहाज के डैक जो पानी क� सतह से 10m

ऊँचा है, वह उस पर खड़ा है। य�द वह एक पहाड़ी के �शखर

का उ�यन कोण  तथा पहाड़ी के आधार का अवनमन60
∘
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कोण  देखता है, तो जहाज से पहाड़ी.क� ऊंचाई �ात

क��जए।

A. 80m

B. 40m

C. 120m

D. 160m

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�
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∘
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4. एक समान ऊँचाई के दो ख�े 100 मीटर चौड़ी सड़क के

दोन� ओर ��त है। सड़क पर ��त एक �ब�ु से दोन� ख��

के शीष� के उ�यन कोण (�वपर�त �दशाओ ंम�) �मशः 

तथा  है। सड़क पर उस �ब�ु क� ���त तथा ख�� क�

ऊँचाई �ात करो।

वीिडयो उ�र देख�

60
∘

30
∘

5. एक 100 मी. चौड़ी नदी के म� एक छोटा टापू है और इस

टापू पर एक ल�ा पेड़ खड़ा है। नदी के �वपर�त िकनार� पर

दो �ब�ु P तथा Q और पेड़ एक ही रेखा म� ��त ह�। य�द
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Pऔर से पेड़ के �शखर के उ�यन कोण �मशः  तथा 

 ह� तो पेड़ क� ऊँचाई �ात क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

30
∘

45
∘
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